



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面主编 王磊
头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

撤销刘汉“荣誉市民”称号，为啥这么迟

城市得实惠，“黑老大”得美名，这样的“双赢”，扛上的是城市名誉受损的巨大风险。这样的赌注，下得大了点！这样的“买卖”，也太不划算了！

现代快报首席评论员 伍里川

近日，昆明市人民政府作出决定，刘汉被撤销昆明市荣誉市民称号”，昨天，《昆明日报》的这条消息，引起了公众的关注。

“销号”理所当然。如果一个声名狼藉的人，还能继续保留“城市荣誉”，那才是笑话。

可问题是，早在2013年3月，刘汉被调查的消息就已经传遍国内，2014年8月，他终审被判死刑。为何到现在才宣布取消他的荣誉市民称号？

作为一项近年来颇为流行的城市荣誉制度，“荣誉市民”应有退出机制，这是对城市名誉的应有保护。

不过，相对于制度的推出，退出机制的建立明显缺乏快速与积极。一些城市甚至是临时抱佛脚。

昆明迟至今日才“销号”，是不是这个原因不得而知，但值得深思的是，荣誉称号不是廉价大甩卖的帽子，退要及时，给要谨慎。

昆明拥有贝克汉姆等一批出色的荣誉市民，2013年，比利时驻华大使奈斯主动申请当昆明“荣誉



漫画 雷小露

市民”，这足以证明“昆明荣誉市民”的分量。

而当时昆明表示，接收奈斯的申请，并按相关程序和标准上报昆明市委、市人大审批。这也证明，昆明的荣誉市民，不是谁想当就能当的，程序还蛮严格。

但将刘汉纳入这一行列，现在看来，是一大败笔。

可以查到的资料显示，刘汉是在2009年4月被授予相关称号的。也许有人会说，当初谁也没有千里眼，能看出刘汉是啥人，称号给错了也不是故意的。

可实际上，以黑护商、以商养黑，一直贯穿于刘汉的暴富发家史。《新民晚报》披露过，刘汉的黑道背景在四川并不是秘密。2007年，曾有人在网上发帖，直指刘汉偷税漏税，是四川“黑社会”真正的老大。事后有人供称，“当时我说去，找人删除，刘汉说，黑社会的留着挺好，就是让别人知道我是黑社会，这样对生意有好处。”

如果稍加调查，断不会对其“黑名”一无所知，只怕“审核关”根

本就没设。

事实上，一些城市、一些机构授予富豪以称号，缺乏审慎精神，是一种通病。刘汉所获得的荣誉，那是多了去了。而再看看一些落马富豪，谁头上不戴几个“帽子”？富豪正当红时，城市贴上去送荣誉也不是一例两例，又有多少经过了深思熟虑？

相比之下，城市在给予普通人民荣誉称号时，却小气、谨慎得多，一些城市评选荣誉市民时因将“捐资”作为首要条件，被批“嫌贫爱富”。

有意思的是，当初，昆明是在汉龙集团向滇池保护治理基金捐赠1.2亿元的仪式上，向刘汉授予昆明市荣誉市民证书的。

城市得实惠，“黑老大”得美名，这样的“双赢”，扛上的是城市名誉受损的巨大风险。这样的赌注，下得大了点！这样的“买卖”，也太不划算了！

城市少一点“趋之若鹜”的功利，多一点不卑不亢的自信，可以少“看错人”，也才能守住荣誉的底线。

社评互动

质疑“视频无法还原”

读了1月28日现代快报《监狱案调查结果草草公布，岂能服众？》一文，对于“视频无法还原”的说法，我亦有疑问。监控系统大同小异，只要在摄像头的监控范围内，用户登入监控系统的客户端，就能监测现场实况，并能查取历史录像进行回放。我的疑问——1. 是所有监控点录像都无法还原，还是需要调取的某一个监控点无法还原？2. 原始文件究竟没了还是存在？如果只是无法播放，技术上应能恢复；3. 如原始文件没有了，根据服务器硬盘容量很容易测算出那段时间的录像应该不应该存在；4. 如果原始文件是被人为删除的，是否应该在数据库日志中查看是否存在删除、修改等操作的记录？

是否该进一步给个说法呢？
镇江读者 程玲

跟帖

现代快报昨日社评《监狱案调查结果草草公布，岂能服众？》，被多家网站转载，列入新浪评论“十大热门文章”并被置顶，东方卫视也在读报节目中进行了点评。这一切说明了监狱腐败的受关注程度。

新浪网友jdg1wv0lai：犯人承认与情人发生关系了，而官方否认！互抽耳光啊！

新浪网友顺德老潘：不去收集证据，当然证据不足了。

360新闻

2014深度盛典

360新闻独家策划

深度盛典 2014

打造“大公信”旗帜

3位男性嘉宾

深度盛典 2014

360新闻独家策划

2位男女嘉宾

深度盛典 2014

任性也流行 土豪引领任性潮流

3位年轻嘉宾